

EXPUNERE DE MOTIVE

Lege privind înființarea instituției pentru promovarea valorilor naționale "Regele MIHAI I"

Este recunoscut faptul că Monarhia a avut o contribuție însemnată la consolidarea statului român modern. Astăzi, ea este păstrătoare a tradițiilor naționale și valorilor statului român modern și promotoare a dezvoltării României, beneficiind de un prestigiu ridicat, pe care îl pune, în mod statornic, în slujba națiunii române.

Aceasta are o activitate susținută, fiind o parte esențială a societății românești, fiind recunoscută public ca simbol. Ea desfășoară angajamente publice numeroase, în țară și în străinătate, în sprijinul României, al comunităților locale, al instituțiilor sale, precum și al organizațiilor private cu scopuri meritorii.

În ciuda acestor împliniri, în prezent, nu există nicio bază instituțională prin care statul să faciliteze activitățile publice specifice. În considerarea caracterului de interes public al majorității activităților de anvergură realizate, este dezirabilă crearea posibilității de finanțare a acestora și din fonduri publice, ca și a aparatului administrativ afectat îndeplinirii lor.

Principalul loc de desfășurare a activităților prevăzute în municipiul București este Palatul Elisabeta. De aceea, este dezirabilă consacrarea Palatului Elisabeta ca sediu al unei instituții dedicate acestor activități.

Propunerea legislativă prezentată propune înființarea unei instituții numită "Instituția pentru promovarea valorilor naționale Regele MIHAI I", denumită în continuare "Instituția", ca autoritate administrativă autonomă, cu personalitate juridică, sub control parlamentar.

Activitatea Instituției va consta în crearea și dezvoltarea de programe și proiecte în vederea promovării tradițiilor, obiceiurilor și simbolurilor naționale, a persoanelor și realizărilor de valoare din domeniul științific, cultural, educațional, sportiv și economic, promovării unor evenimente cu semnificație istorică și a unor programe de dezvoltare pe termen mediu și lung, dezvoltării socio-culturale, sportive și educaționale pe plan local, regional, național și internațional, recunoașterii meritelor și susținerii elevilor, studenților și cadrelor didactice, pentru a atinge excelența și promovării imaginii României, investițiilor și turismului, artei, științei, educației și a monumentelor istorice față de personalități, investitori și instituții din străinătate. Instituția va avea ca sediu, în administrare, Palatul Elisabeta.

Propunerea legislativă încadrează predictibil activitatea publică a Instituției și stabilește o metodă constituțional validă de numire a Directorului acesteia.

Între obiectivele de utilitate publică ale activității Instituției se numără promovarea realizărilor de valoare din domeniul economic, precum și a potențialului turistic și investițional al României față de personalități, investitori și instituții similare din străinătate. Ca atare, impactul macroeconomic nu poate fi decât pozitiv, prin încurajarea economiei naționale.

Impactul economic asupra mediului de afaceri va fi de asemenea pozitiv, deoarece prin efectul legii se vor putea multiplica acțiunile publice de promovare a producătorilor, produselor, serviciilor și meșteșugurilor românești, devenite de tradiție.

Adoptarea acestei propuneri legislative va avea un impact social pozitiv, prin faptul că, Instituția va putea să organizeze activități publice în folosul României, al comunităților sale și al inițiativelor meritorii din societatea civilă.

Impactul asupra mediului înconjurător ar fi potențial pozitiv, prin inițierea de activități caritabile și publice în favoarea mediului.

Propunerea legislativă prevede alocarea anuală de la bugetul de stat a unei sume în lei echivalentă cu 860.000 euro, pentru acoperirea unor cheltuieli curente și de capital, suma urmând să fie actualizată din oficiu conform cu rata medie anuală a inflației. Pentru anul curent, fondurile necesare organizării și funcționării Instituției se asigură din fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului.

Legea are ca obiect înființarea unei noi Instituții, ca autoritate administrativă autonomă, cu următoarele competențe:

- a) efectuarea de studii și cercetări, în țară și în străinătate, pentru aprofundarea premiselor obiectului de activitate și publicarea acestora;
- b) organizarea sau participarea la proiecte/programe de dezvoltare în domeniul științific, cultural, educațional, sportiv și economic;
- c) organizarea de reuniuni și colocvii naționale sau internaționale;
- d) organizarea de vizite și evenimente în țară și în străinătate;
- e) stabilirea și dezvoltarea de relații de colaborare cu autoritățile publice centrale și locale, precum și cu instituții, organizații și personalități din țară și din străinătate.

La data intrării în vigoare a legii, imobilul Palat Elisabeta se va transmite din administrarea Regiei Autonome "Administrația Patrimoniului Protocolului de Stat" în administrarea Instituției, prin protocol în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a legii.

În termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a legii, Directorul instituției aprobă Regulamentul de Organizare și funcționare a acesteia. Ministerul Finanțelor Publice va introduce, la propunerea ordonatorului principal de credite, modificările corespunzătoare în structura bugetului de stat, pentru anul 2018.

Inițiator,

Deputat VLASE Petru Gabriel



Tabel cu semnatarii propunerii legislative privind înființarea instituției pentru promovarea valorilor naționale "Regele MIHAI I"

Nr.	Nume Prenume	Deputat/Senator	Grup parlamentar	Semnătură
1	DUMAVĂ COSTEL	D	PSD	
2	Gavrilă-Camelia	D	PSB	
3	POVICĂ FELIX	D P	PSB	
4	STANCU FLORINTEL	D.P	PSD	
5	SUCIU V. DANIEL	DEP	PSD	
6	RĂBŢI VIOLETA	DEP	PSD	
7	KOTARU ALEXANDRU	DEP	PSD	
8	VIRZA MIHAILA	Dep.	P.S.D	
9	Jivan Dumitru	Dep.	PSD	
10	VRAJITORU JORIN	DEP	PSD	
11	Iancu Florin Louef	DEP	PSD	
12	Drăghici Mireea	Dep.	PSD	
13	Wespen Mihail	DEP	PSD	
14	Bobronci - Bacalbey D	DEP	PSD	
15	Trăpăz Flavian	Dep	PSD	
16	Bote M. Sam	DEP	PSD	
17	BOGACIU CORINA	DEP	PSD	
18	STEFAN CORNELIU	DEP	PSD	
19	Gogo Octavian	DEP.	SSA	
20	CIOFEL TAMARA	DEP	PSD	
21	Morjint Lucia - Roxana	DEP	PSD	

